

НАША ГАЗЕТА

 nashagazeta.ch

Опубликовано на Швейцария: новости на русском языке (<https://nashagazeta.ch>)

Швейцарцы будут расплачиваться по мобильному в магазинах | Le paiement mobile arrive en Suisse

Auteur: Татьяна Гирко, [Цюрих](#), 07.07.2014.



Так просто?

Клиенты Swisscom и Visa получили возможность оплачивать свои покупки при помощи смартфонов в 50000 магазинов Швейцарии и за границей. Orange, Sunrise и MasterCard обещают к ним присоединиться в ближайшие месяцы.

|
Les clients de Swisscom et de Visa peuvent désormais payer leurs factures avec les smartphones dans 50000 magasins en Suisse et à l'étranger. Orange, Sunrise et MasterCard suivront ces prochains mois.

Le paiement mobile arrive en Suisse

Давно [анонсированная](#) технологическая революция становится реальностью – 1 июля в Цюрихе руководители крупнейших швейцарских телекоммуникационных компаний Swisscom, Orange и Sunrise заявили о запуске глобальной услуги, которая позволит швейцарским покупателям использовать мобильные телефоны в качестве устройства для оплаты покупок. Но не всем и не сразу.

Первым на рынок платежей по мобильному вышел Swisscom, который уже внедрил технологию Tapit, позволяющую использовать смартфон в качестве кредитной карты, пропуска или карты постоянного клиента. До конца года к Tapit обещают присоединиться и другие операторы.

Одного лишь мобильного приложения недостаточно для того, чтобы заработала вся система. Оплачивать покупки при помощи смартфона стало возможно благодаря тому, что около 50 тысяч магазинов (в их числе широко распространенные в Швейцарии сети Coop и Migros) установили на кассах так называемые NFC-модули. Эти устройства ближней бесконтактной связи позволяют обмениваться данными со смартфоном, находящимся на небо



льшом расстоянии. То есть для оплаты покупки достаточно приложить телефон к терминалу NFC и ввести код.

Подобные устройства уже появились в Европе и США, что позволит швейцарским покупателям расплачиваться таким же способом и за границей. Дело в том, что NFC-технология часто используется и для бесконтактных платежей при помощи обычной кредитной карты. Так, владельцы карт Visa и Mastercard, оснащенных NFC-чипом (Visa Paywave и Mastercard Paypass), уже имели возможность испытать новинку в сетях фаст-фуд и некоторых магазинах. При покупке на сумму до 40 франков владельцу банковской карты даже не нужно вводить код – оплата занимает доли секунды, как сканирование «бесконтактных» ски-пассов на горнолыжных курортах.

Прежде чем отправиться в магазин тестировать новинку, клиентам Swisscom придется сменить SIM-карту на совместимую с NFC-протоколом модель. Эта услуга бесплатна, однако, как удалось выяснить «Нашей Газете.ch», доступна пока

владельцам не всех номеров. При желании клиенты Swisscom могут подписать на уведомление о доступе к услуге для их тарифного плана.

Тем не менее, самое главное разочарование ждет владельцев iPhone. Компания Apple пока не спешит оснащать свою продукцию NFC-чипами, без которых бесконтактная оплата покупок невозможна. Эксперты мобильной телефонии надеются, что этот недостаток будет устранен в новой версии iPhone-6, которая должна появится уже осенью, но некоторые считают, что Apple намерен разработать собственную технологию.

Таким образом, пока платить при помощи телефона смогут только владельцы смартфонов на базе операционной системы Android, полный список которых можно найти на [специальном сайте](#). Еще одно ограничение касается банковских карт: доступ к услуге открыт для владельцев карт Visa, эмитированных луганским банком Cornèr Bank, первым выпустившим их на швейцарский рынок в 1975 году. Однако скоро к ним должны присоединиться владельцы MasterCard, проявил интерес к проекту и крупнейший швейцарский банк UBS.



Швейцарцы все чаще

предпочитают наличным банковские карты. По данным сайта comparis.ch, сегодня в обращении находится 6,3 млн экземпляров, при этом сумма покупки, для оплаты которой швейцарцы достают из кошелька не денежные купюры, а кредитную карту, продолжает снижаться. Так, в 2013 году средний размер оплаты был равен 136 франкам.

Однако пока даже владельцы кредитных карт, оснащенных NFC-чипом, не используют в полной мере возможности бесконтактной технологии – каждый четвертый опробовал такой способ оплаты раз в жизни, и только 12% регулярно рассчитываются по новой технологии. Более половины респондентов считают этот метод менее понятным и, главное, безопасным, чем традиционный. Причем часть владельцев кредитных карт, судя по всему, просто не знают, что у них есть такая возможность. На фоне этой информации новый уровень, на который выходят

платежи с использованием технологии NFC, нуждается в серьезной разъяснительной работе.

Нельзя не отметить, что пока у грандиозного проекта бесконтактной оплаты покупок по мобильному слишком много «если», чтобы привлечь широкую аудиторию. Однако если (!) все условия будут выполнены, кто знает, возможно, банковская карта скоро исчезнет из наших кошельков, перекочевав в телефоны?

Статьи по теме

[За покупками с мобильным телефоном – теперь возможно!](#)

[Мобильник поможет не только позвонить, но и заплатить](#)

[В этом году – экономим!](#)

[Внимание! Мошенничество с банковскими картами](#)

Source URL: <https://nashagazeta.ch/node/17934>